

СОДЕЙСТВИЕ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В ОБЛАСТИ ТОРГОВЛИ

Содействие Процессу
Присоединения
Узбекистана к ВТО

Добро пожаловать в шестой выпуск нашей новостной рассылки!

Мы рады представить Вашему вниманию шестой выпуск нашей новостной рассылки, посвященный проекту [Европейского Союза](#) (ЕС) «[Содействие процессу присоединения Узбекистана к ВТО](#)», который реализуется [Международным торговым центром \(МТЦ\)](#). Наш проект направлен на поддержку планов развития Узбекистана по модернизации экономики посредством процесса присоединения страны ко [Всемирной торговой организации](#) (ВТО).

Данный выпуск освещает мероприятия, проведенные в период с января по март 2022 года. Среди основных моментов можно выделить серию мероприятий по оказанию технической помощи в области торговли услугами. В феврале и марте были проведены семинары по услугам в области дистрибуции, защиты окружающей среды, телекоммуникации, почтовых и курьерских услуг, а также аудиовизуальным услугам. Ожидается проведение дополнительных семинаров в рамках этой серии, исходя из потребностей участников переговоров по услугам в стране.

В этом квартале проект также получил запрос от Министерства инвестиций и внешней торговли (МИВТ) провести анализ 15 законодательных актов, связанных с мерами поддержки отечественных производителей и повышения их конкурентоспособности на внешних рынках.

Данная работа как ожидается, будет способствовать приведению данных законов в соответствие с правилами ВТО.

Данная публикация также доступна на английском и узбекском языках.

Более подробная информация о нашем Проекте доступна на наших сайтах на [английском](#), [русском](#) и [узбекском](#) языках.

По всем вопросам просим обращаться по электронной почте:
WTOAccessionUZB@intracen.org

Оставайтесь на связи: #WTOAccessionUZB

Приятного чтения!



ПРИМЕЧАНИЕ от нашей команды:

Kindly note that you have been included in the mailing list of our newsletter following your participation to one of our events. If you wish to unsubscribe, you can do so [here](#).

Обращаем внимание, что вы были включены в список нашей новостной рассылки по итогам участия в одном из наших мероприятий. Если вы хотите отказаться от рассылки, пожалуйста, пройдите по этой [ссылке](#).

Сиз ахборотнома почта рўйхатимизга бизнинг тадбирлар бирида иштирок этганлигиз натижасида киритилганлигизни эслатиб ўтамиз. Ушбу обунани бекор қилмоқчи бўлсангиз, келтирилган [хавола](#) орқали уни рад қилишингиз мумкин.

ПОДРОБНЕЕ

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА: ХОД И ДОСТИЖЕНИЯ

Проект направлен на достижение ряда заданных целей:

	Правительство Узбекистана будет лучше осведомлено о подготовке документов и выработке своих переговорных позиций в соответствии с требованиями процесса присоединения к ВТО
	Исполнительная и законодательная ветви власти будут лучше информированы о разработке отдельных отраслевых законов и нормативно-правовых актов (НПА), необходимых в соответствии с новыми международными обязательствами Узбекистана
	Будет повышена осведомленность государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах организации
	Узбекистан повысит свою готовность к соблюдению правил ВТО, в частности в отношении Соглашений ВТО по СФС/ТБТ и об упрощении процедур торговли
	Работа МТЦ будет способствовать повышению осведомленности бизнес-сектора, включая ассоциации женщин-предпринимателей, о процессе присоединения к ВТО и его преимуществах

Для полного и четкого представления о ходе реализации проекта и достигнутых результатах итоги прошедшего квартала рассматриваются в разрезе пяти целей проекта:

ЦЕЛЬ № 1

Содействие в выработке обоснованной переговорной позиции и подготовке соответствующих документов, необходимых для прохождения процесса присоединения к ВТО

В процессе присоединения к ВТО присоединяющееся государство должно информировать членов организации о своей текущей торговой и экономической политике. Эти данные формируют основу для переговоров. В целях поддержания данного процесса, проект оказывает Узбекистану содействие в подготовке документов, необходимых для процесса присоединения. За последние три месяца была оказана консультативная помощь в подготовке и обновлению нескольких документов, представленных ранее в ВТО. Среди этих документов можно выделить перечень уступок и обязательств по тарифам, таблицы по внутренней поддержке сельского хозяйства, нотификация о субсидиях, а также вопросник о государственных торговых предприятиях.

Кроме того, для содействия переговорам по торговле услугами началась работа по регулятивной оценке сектора дистрибуторских услуг. Она, как ожидается, способствует Узбекистану улучшить свои позиции в формировании перечня обязательств в сфере дистрибуторских услуг. В стране уже проделана значительная работа по регулятивной оценке финансового и телекоммуникационного секторов с целью изучения существующего режима торговли услугами в Узбекистане.

В целях создания условий для участия делегатов МИВТ в переговорах ВТО в период ограничений, связанных с COVID-19, проект оказал поддержку в приобретении ИТ-устройств и оборудования. В целом, в январе 2022 года для нужд бенефициаров было закуплено семнадцать ИТ-устройств.

ЦЕЛЬ № 2

Укрепление потенциала для разработки отраслевых законов и нормативных актов с целью приведения национальной торговой политики Узбекистана в соответствие с требованиями для вступления в ВТО

Одним из важнейших требований для присоединения к ВТО является обеспечение соответствия национальных законов соглашениям ВТО.

В этой связи, проект продолжил работу по рассмотрению национального законодательства Узбекистана по правам интеллектуальной собственности с целью анализа его соответствия требованиям Соглашения ВТО ТРИПС и соответствующих международных конвенций по интеллектуальной собственности, в частности Парижской конвенции и Бернской конвенции. В рамках проекта предусматривается оказание дальнейшего содействия в приведение национального законодательства в соответствие с требованиями ВТО.

Кроме того, проект также получил запрос на проведение анализа законов, связанных с мерами поддержки отечественных производителей и повышения их конкурентоспособности на внешних рынках.

Пятнадцать национальных законов были определены для анализа на предмет их соответствия правилам ВТО. В качестве первого шага в рамках проекта был организован перевод законов с русского на английский язык для последующего анализа.

ЦЕЛЬ № 3

Повышение осведомленности государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах Организации

Повышение уровня понимания государственными служащими вопросов, связанных с соглашениями ВТО и ее правовой базой, являются еще одним ключевым компонентом поддержки, предоставляемой нашим проектом. В январе 2022 года были проведены два семинара.

В рамках семинара “По повышению информированности о процессе присоединения к ВТО”, 27 января 2022 года, представители МИВТ и других министерств и ведомств, участвующих в данном процессе, узнали об основополагающих принципах ВТО.

28 января 2022 года был проведен семинар “О Межведомственной комиссии и ее роли в процессе присоединения к ВТО” с целью содействия продолжающейся реформе Межведомственной комиссии Узбекистана по присоединению к ВТО путем обзора опыта других членов ВТО, таких как Казахстан, в создании таких комиссий.

View

Participants (21)

Find a participant

-  Gulnara Sharifullina (Co-host, me)
-  Adkham Akbarov (Host)
-  Zharkin Kakimzhanova (Co-host)
-  Viktor Ognivtsev
-  Bahodir Gulyamov
-  Dilshod Muydinov
-  Gulyam Muminov
-  MIFT_UZ
-  Sardor Donishev
-  Shokh Yusupov
-  Shukhrat Tashpulatov
-  Sokhib Abdullaev_CBU
- 



Г-жа Жаркин Какимжанова, международный эксперт в области международной торговли и развития, присоединения к ВТО, а также бывший руководитель Отдела ВТО в Постоянном представительстве Республики Казахстан, проинформировала представителей министерств и ведомств Узбекистана о присоединении к ВТО на основе опыта Казахстана.

Фото: МТЦ

В течение февраля и марта 2022 года была проведена серия технических семинаров в области торговли услугами для укрепления экспертных знаний в переговорах по услугам. Первый семинар был проведен 9-10 февраля 2022 года по услугам дистрибуции, в ходе которого участники получили информацию об объеме услуг в соответствии с Генеральным соглашением по торговле услугами (ГАТС); четырех способов предоставления дистрибуторских услуг, а также отраслевой классификации в соответствии с Классификатором основного продукта.

Второй семинар был проведен 16 февраля 2022 года и посвящен телекоммуникационным услугам в Узбекистане, в частности основополагающим реформам отрасли, ее либерализации, а также целям данных реформ. Также была представлена информация о результатах переговоров и о том, как поэтапно выполняются обязательства.

25 февраля 2022 года состоялся семинар по услугам, связанным с защитой окружающей среды, в рамках ГАТС.

Участники семинара были осведомлены о таких понятиях, как Совместная патентная классификация, понимание экологических услуг по стандарту W-120, узнали о способах поставки экологических услуг. Участники семинара также обсудили подходы к формированию перечня обязательств в сфере услуг, связанных с защитой окружающей среды, с учетом исключений, предусмотренных для общественных услуг.

2 марта 2022 года состоялся семинар "Аудиовизуальные услуги в ГАТС и переговоры по присоединению к ВТО", целью которого была подготовка участников в формировании специфических обязательств в отношении доступа на рынок. Это мероприятие было проведено в сотрудничестве с Секретариатом ВТО. В ходе мероприятия была представлена информация об аудиовизуальном секторе и его связи с социально-культурными ценностями. Семинар также осветил процесс переговоров по данному сектору в ходе Уругвайского раунда и как аудиовизуальные услуги регулируются сейчас ГАТС.

Кроме того, наш проект помог государственным служащим улучшить знания в области торговой политики. В январе-феврале 2022 года трое сотрудников МИВТ приняли участие в недельных курсах по торговой политике, организованных в рамках «Зимней Академии» ВТИ по следующим направлениям:

- Право ВТО по мерам, применяемых на границе, и упрощению процедур торговли
- Право ВТО по антидемпинговым и защитным мерам
- Право ВТО по субсидиям и компенсационным мерам

Продолжилось оказание технического содействия в разработке курса по праву и практике ВТО, который в последствие будет частью академической программы Университет мировой экономики и дипломатии (УМЭД). В течение первого квартала состоялась серия индивидуальных тренингов и лекций для профессорско-преподавательского состава и студентов УМЭД. Целью этих сессий является ознакомление профессоров УМЭД с нормативно-правовой базой ВТО в ключевых областях, таких как меры торговой защиты, технические барьеры в торговле / санитарные и фитосанитарные меры, торговля услугами и связанные с торговлей права интеллектуальной собственности. Планируется провести серию обучающих тренингов и лекций с марта 2022 года по январь 2023 года. О начале лекций было объявлено в пресс-релизе УМЭД с отсылкой на данный проект.

ЦЕЛЬ № 4

Укрепление национального институционального потенциала в области санитарных и фитосанитарных норм (СФС), технических барьеров в торговле (ТБТ) и упрощения процедур торговли в соответствии с требованиями ВТО

Завершена работа по пересмотру законов, касающихся ТБТ и СФС мер, и оказанию помощи в их реформировании в соответствии с правилами ВТО. В настоящее время Узбекистан рассматривает рекомендации по пересмотру национальных законов. За прошедший квартал Кабинетом Министров Узбекистана были одобрены Законы о техническом регулировании, стандартизации и аккредитации, в доработке которых проект оказал техническое содействие. Закон о безопасности пищевых продуктов (пересмотр которого также был проведен при содействии нашего проекта) все еще находится на рассмотрении правительства.

ЦЕЛЬ № 5

Повышение осведомленности заинтересованных сторон, включая ассоциации женщин, о присоединении страны к ВТО

Ключевой целью проекта является повышение осведомленности частного сектора и гражданского общества, включая женщин и молодежь, о членстве в ВТО и преимуществах, вытекающих из успешной интеграции в мировую экономику. В конечном итоге это будет способствовать:

- достижению консенсуса по вопросу присоединения Узбекистана к ВТО среди государственных органов и частного сектора
- устранению возможных ошибочных представлений относительно ВТО путем учета мнений всех заинтересованных сторон при выработке позиции на переговорах.

Проект начал разработку информационных брошюр, по ключевым правовым аспектам ВТО.

Информационные брошюры будут доступны на мероприятиях, направленных на повышение информированности частного сектора о деятельности ВТО и последствий присоединения Узбекистана к этой организации.

Эти материалы также будут размещены на веб-сайте проекта в качестве учебного материала для информирования частного сектора о преимуществах глобальной экономической интеграции. В сотрудничестве с МИВТ рассматриваются дополнительные возможности для взаимодействия с частным сектором.

Читайте статьи на нашем сайте